[bookmark: _GoBack]Контрольный тест (подготовка к ЕГЭ). Тема «Рыбы» (7 класс)
Задание 1.    Выберите правильный ответ   
	№
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Класс, к которому относят водных животных с хрящевым скелетом, двухкамерным сердцем, не имеющих жаберных крышек:
А) Костные рыбы;
Б) Хрящевые рыбы;
В) Земноводные;
Г) Пресмыкающиеся
	Класс, в котором объединяют животных с костным или костно-хрящевым скелетом, жабрами, прикрытыми жаберными крышками:
А) Костные рыбы;
Б) Хрящевые рыбы;
В) Земноводные;
Г) Пресмыкающиеся

	2
	Один из признаков, позволяющий рыбе затрачивать меньше усилий на преодоление сопротивления воды при движении:
А) покровительственная окраска;
Б) органы обоняния;
В) боковая линия;
Г) черепицеобразное расположение чешуи
	Влияние объёма плавательного пузыря на плотность тела рыбы:
А) не оказывает влияния;
Б) при увеличении объёме плавательного пузыря плотность тела уменьшается;
В) при увеличении объёма плавательного пузыря плотность тела увеличивается;
Г) при уменьшении объёма плавательного пузыря плотность тела уменьшается

	3
	Кожа костных рыб:
А) сухая, без желёз, покрыта роговыми чешуйками или щитками;
Б) с большим количеством желёз, образующих слизь, у многих покрыта костной чешуёй;
В) богата железами; покрыта особой чешуёй, которая состоит из костных пластинок с выростом , окружённой твёрдой эмалью;
Г) голая, богата железами, снабжена сетью кровеносных сосудов
	Кожа хрящевых рыб:
А) сухая, без желёз, покрыта роговыми чешуйками или щитками;
Б) с большим количеством желёз, образующих слизь, у многих покрыта костной чешуёй;
В) богата железами; покрыта особой чешуёй, которая состоит из костных пластинок с выростом, окруженном твёрдой эмалью;
Г) голая, богатая железами, снабжена сетью кровеносных сосудов

	4
	При повышении температуры окружающей среды температура тела рыб:
А) не изменяется;
Б) повышается;
В) понижается;
Г) может как повысится, так и понизится
	При повышении температуры окружающей среды интенсивность обмена веществ у рыб:
А) не изменяется;
Б) повышается;
В) понижается;
Г) может как повысится, так и понизится

	5
	Признак, характерный для хрящевых рыб (в отличие от костных):
А) обтекаемая форма тела;
Б) хорошо развит хвостовой плавник;
В) жабры открываются наружу жаберными щелями, жаберных крышек нет;
Г) жабры прикрыты жаберными крышками
	Признак, характерный для костных рыб (в отличие от хрящевых):
А) парные грудные и брюшные плавники;
Б) жабры, прикрытые жаберной крышкой;
В) боковая линия;
Г) обтекаемая форма


	6
	Движению рыбы в воде способствует:
А) покров из чешуи;
Б) обтекаемая форма тела;
В) слизь, выделяемая кожными железами;
Г) всё ранее перечисленное
	Сопротивление воды при передвижении рыбы уменьшается благодаря:
А) наличию боковой линии;
Б) покровительственной окраске;
В) обтекаемой форме тела;
Г) органам обоняния

	7
	Наиболее близкородственные рыбы:
А) акулы и скаты;
Б) акулы и осётры;
В) акулы и карпы;
Г) акулы и сельди
	Плавательный пузырь не имеют:
А) акулы и скаты;
Б) караси и щуки;
В) карпы и сазаны;
Г) сельди и треска

	8
	У рыб к клеткам тела поступает:
А) артериальная кровь;
Б) кровь, насыщенная углекислым газом;
В) смешанная кровь;
Г) венозная кровь
	Кровь в сердце рыб:
А) артериальная;
Б) насыщенная кислородом;
В) смешанная;
Г) всё ранее перечисленное

	9
	Орган слуха рыбы представлен:
А) наружным ухом;
Б) средним ухом;
В) внутренним ухом;
Г) барабанной перепонкой
	Функция боковой линии у рыб: 
А) определение направления движения воды;
Б) ощущение силы течения воды;
В) определение глубины погружения;
Г) всё ранее перечисленное

	10
	Признаки в строении древних кистеперых рыб, позволяющие считать их предками наземных позвоночных:
А) чешуя на коже, плавники;
Б) плавательный пузырь выполняет функцию лёгкого, особое строение плавников;
В) обтекаемая форма тела, хорошо развитые органы чувств;
Г) дыхание с помощью жабр, питание другими животными
	Влияние численности дафний и циклопов на численность карасей и щук:
А) карасей станет больше, а щук – меньше;
Б) численность карасей и щук не изменится;
В) численность карасей и щук увеличится;
Г) карасей станет меньше, а щук - больше



Задание 2. 
Из предложенных вариантов выберите три правильных ответа.
	Для хордовых животных характерны следующие признаки:
0. скелет наружный – хитиновый или известковый;
0. скелет внутренний – хрящевой или костный;
0. животные имеют лучевую симметрию;
0. тело развивается из двух зародышевых листков;
0. животные двустороннесимметричные;
0. органы тела формируются из трёх зародышевых листков
	Усложнение организации костных рыб по сравнению с хрящевыми проявляется:
1. в наличии у большинства видов плавательного пузыря;
1. в появлении парных плавников;
1. в хрящевой основе внутреннего скелета;
1. в окостенении скелета;
1. в формировании жаберных крышек;
1. в образовании зубов на челюстях



Задание 3.     
Укажите последовательность органов.
1. желудочек;   2)  предсердие;  3) аорта; 4) капилляры; 5) вены; 6) артерии.

Задание 4. Заполните пробелы.
1. У рыб плечевой пояс соединён с парными ………………………….плавниками.
1. Брюшная аорта у рыб несёт………………………………….кровь.
1. Надкласс рыб включает классы …………………….. и ……………………… .
1. У рыб ………………………………. отделов головного мозга.

